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	Dem Bildungsweg Pustertal wurde am 30.10.2014 das Zertifikat zum audit familieundberuf erteilt. 

Der Bildungsweg Pustertal – kurz BiWeP – ist eine Servicestelle und Koordinationsstelle für Ehrenamtliche im Bereich Weiterbildung und Familiensupport im Pustertal. Neben steuerrechtlichen, organisatorischen und koordinierenden Dienstleistungen umfassen die Tätigkeiten die Herausgabe der Broschüren Familienwege und Kinderzeit, Ergebnisse der Koordinierung der Familienbildungs- und Kinderbetreuungsangebote im Pustertal und des „Bündnis für Familie“. Die Aufgaben reichen von der Familienbildung über die familienfreundlichen Gemeinden bis zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf im „Bündnis für Familie“. Durch familienbedingte Teilzeit ist der Betrieb selbst täglich mit der Herausforderung der Vereinbarkeit von Familie und Beruf auch konfrontiert.
	Ziel der Auditierung

Durch das audit familieundberuf möchten wir das Thema nach innen vertiefen, um den MitarbeiterInnen die Vereinbarkeit von Familie und Beruf zu erleichtern. So soll die Mitarbeiterbindung und Arbeitszufriedenheit erhöht und damit die Produktivität gesteigert werden. Bestehende „informelle“ Maßnahmen werden überprüft, für alle sichtbar gemacht und ergänzt um weitere lebensphasenorientierte Maßnahmen. 
Im Zuge des Audits wird fachliches Wissen erlagt, welches eine Bereicherung für das Geschäftsfeld Vereinbarkeit von Familie und Beruf bedeutet und durch die praktische Umsetzung im Betrieb vertieft wird. Nach außen ist das audit familieundberuf die Sichtbarmachung der Einstellung des Betriebes, vor allem aber die Identifikation mit einem der Geschäftsfelder, ein Statement im täglichen Umgang mit Mitarbeitern, Kollegen, Kunden, Auftraggebern.
	Vorhandene Maßnahmen

· Wir unterstützen die Möglichkeit der Teilzeitarbeit: Mitarbeiterinnen arbeiten familienbedingt in Teilzeit, Teilzeit wird bei Neueinstellungen angeboten.
· Flexible Arbeitszeiten

· Essenkostenzuschuss

· Mitbringmöglichkeit der Kinder in den Betrieb ist gegeben, zum Kennenlernen des Betriebs und im Notfall

· Fort- und Weiterbildungsmaßnahmen unter Berücksichtigung familiärer Belange

· Teilnahme von Teilzeitbeschäftigten an Weiterbildungsmaßnahmen 
· Ansprechpartner/in zum Thema Vereinbarkeit von Beruf und Familie
· Projekte zum Thema Vereinbarkeit von Familie und Beruf bzw. Unterstützung von berufstätigen Eltern werden durchgeführt.


	Zukünftige Maßnahmen

Im Rahmen des Audit werden Maßnahmen zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf umgesetzt: 
· Arbeitszeit 
Bestehende flexible Arbeitszeiten werden formalisiert. 

· Arbeitsorganisation
Eine transparente Terminorganisation, Angebote zur work-life-balance und die Möglichkeit stressfreien Arbeitens, eine Liste mit möglichen MitarbeiterInnen für Notfälle, Arbeiten werden definiert, die auch von zu Hause erledigt werden können. 
· Information und Kommunikation
Ein Handbuch für Mitarbeiter, aufbereitete Informationen zu finanziellen Unterstützungen und Möglichkeiten der Betreuung im Bereich Pflege und für Kinder, formalisierte Kontakthalteprogramme
· Personalentwicklung
Jährlich gemeinsame Aktivität zur Teambildung angeboten.
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